



2022年度“国考”计划招录3.12万人

考生可于10月15日至24日网上报名

记者14日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2022年度公务员招考报名即将开始。本次招考共有75个部门、23个直属机构参加,计划招录3.12万人。

考生可于10月15日8:00至10月24日18:00期间,登录“中央机关及其直属机构2022年度考试录用公务员专题网站”进行网上报名。

公共科目笔试将于11月28日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和个别较大的城市同时举行。

据悉,本次招考录用计划和录用政策继续向重点人群、重点地区倾斜。安排2.1万个计划专门招录应届毕业生,服务和促进高校毕业生就业工作。坚持基层导向,有8700余个计划补充到西部和艰苦

边远地区县(区)级及以下直属机构,并采取适当降低学历要求、放宽专业条件、不限制工作年限和经历等措施降低进入门槛,设置2800余个计划定向招录服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵,鼓励引导人才向艰苦边远地区和基层一线流动。

同时,深入推进分类分级考

试。公共科目笔试试卷将分为3类,对中央机关及其省级直属机构综合管理类职位突出测评理论思维、综合分析等方面能力,对市(地)级及以下直属机构综合管理类职位突出测评贯彻执行、基层工作等方面能力,对行政执法类职位突出测评依法办事、公共服务等方面能力。面试内容将紧扣招录机

关和招考职位的工作内容、性质、特点,注重反映不同部门、不同行业的不同用人需求。

国家公务员局有关负责人表示,本次招考将对考生政治素质的测评评价体现到资格条件设置、资格审查、笔试、面试、考察、试用各环节。对政治上不合格的,坚决不予录用。(据新华社)

内蒙古新增本土确诊病例1例

二连浩特市启动全员核酸检测

内蒙古卫健委14日消息,13日7时至14日7时,内蒙古自治区报告无新增疑似病例和无症状感染者,新增本土确诊病例1例,在二连浩特市。

内蒙古二连浩特市本土确诊病例为二连浩特市汇通物流园区闭环管理人员。10月12日,二连浩特市对汇通物流园区闭环管理人员例行隔日核酸检测时发现一组检测为阳性,10月13日对汇通物流园区闭环管理人员32人全部进行核酸检测,发现其中1人为阳性,其余31人为阴性。10月13日下午经锡林郭勒盟疾控中心复判,结果为阳性,经自治区医疗救治专家组会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例。目前针对该患者的流行病学调查及环境消杀等疫情处置工作正在进行中。

为坚决防止疫情扩散蔓延,二连浩特市疫情防控指挥部决定,14日中午12时在全市范围内启动全员核酸检测,并在当天24时前完成第一轮全员核酸检测。检测范围为二连浩特市行政区域内全体人员。

为确保核酸检测全覆盖、无遗漏、减少人员流动,集中力量做好全员核酸检测工作,14日零时起该市行政管辖区域实行封闭管理、对各交通出入口实行交通管制。全市各机关企事业单位停工停产,各大中小学、幼儿园停课,各类经营场所暂停营业。水电油气暖及通讯等基本民生保障部门要加强值班值守,确保正常运转。等待核酸检测结果期间,市民群众自觉居家,非必要不外出、不聚集。(据央视新闻)

校外培训机构合同范本出炉

防范违规收费、退费难等

教育部和市场监管总局日前联合印发《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》(2021年修订版),为解决机构资质、违规收费、退费难、卷款“跑路”、培训人员良莠不齐等突出问题,完善合同细节,增加特别提示条款,明确适用范围,要求培训机构做到“亮证签约”。

《合同》由封面、使用说明、特别提示和合同正文四部分组成。其中,特别提示条款围绕校外培训机构的资质、收费、授课时间、培训内容、培训材料、培训方法、教师资质、招生宣传等方面,呼应“双减”意见的相关规定。明确仅持线上培训许可的培训机构不得开展线下培训,仅持线下培训许可的培训机构不得开展线上培训,学科类培训机构未经许可不得开展非学科类培训。培训机构培训时间不得和接受培训方当地中小学校教学时间相冲突,培训

结束时间线下不得晚于20:30,线上不得晚于21:00,且不得留作业。线上培训机构每课时不超过30分钟,课程间隔不少于10分钟。学科类培训机构不得超标超前开展培训,严禁占用国家法定节假日、休息日及寒暑假假期组织培训。

《合同》进一步明确“校外培训机构”的范围,将其中所称校外培训机构明确为由国家机构以外的法人或自然人,利用非国家财政性经费举办的,面向中小学生学习线上或线下非学历教育培训的培训机构(含面向3至6岁学龄前儿童开展线下非学科类培训的培训机构)。结合“双减”政策对培训机构资质的要求,《合同》的适用主体均需取得办学许可,并要求培训机构做到“亮证签约”。下一步,教育部和市场监管总局将指导各地抓好落实等。(据中新网)

高铁安全无小事

10月13日,在南京南开往南昌方向的G1495次列车上,列车长万洁严格落实安全检查危工作措施,充分利用音屏记录仪的作用,加大列车的封堵力度,及时消除

安全隐患,坚决杜绝危险品漏查情况出现,做到有巡视有记录,为广大旅客营造平安、有序、温馨的乘车环境。

(金婉)

商户私设台阶 城管依法拆除

南昌市青山湖区湖坊农贸市场周边经营户时常搭建占道台阶、斜坡等违章建筑,这些占道台阶、斜坡影响城市道路美观,还给人行通行造成阻碍。10月12日,湖坊镇综合行政执法

队对该处经营户违章搭建的门前占道台阶、斜坡进行了集中拆除,此次整治行动共拆除占道台阶、斜坡20余处,拆除面积30余平方。

(张欢)

9月CPI同比上涨0.7%

猪肉价格遭“腰斩”

国家统计局14日发布数据,9月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.7%,涨幅比上月回落0.1个百分点。

9月份,食品价格同比下降5.2%,降幅比上月扩大1.1个百分点。食品中,猪肉价格下降46.9%,降幅扩大2.0个百分点;淡水鱼、鸡蛋和食用植物油价格分别上涨21.0%、14.2%和9.2%,涨幅均有回落。

非食品价格同比上涨2.0%,涨幅扩大0.1个百分点。非食品中,工业消费品价格上涨2.8%,涨幅扩大0.3个百分点,其中汽油和柴油价格分别上涨23.4%和25.7%,涨幅均有扩大;服务价格上涨1.4%,涨幅回落0.1个百分点,其中飞机票、旅行社收费和宾馆住宿价格分别上涨15.7%、8.7%和1.2%,涨幅均有回落。

国家统计局城市司高级统计

师董莉娟分析,9月份,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨1.2%,涨幅与上月相同。消费市场供需基本平稳,价格总体稳定。

当天发布的数据还显示,9月份,受煤炭和部分高耗能行业产品价格价格上涨等因素影响,工业品价格涨幅继续扩大。全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨10.7%,涨幅比上月扩大1.2个百分点。(据新华社)

中消协发重阳节消费提示

警惕身边这些“坑老陷阱”

14日是中国传统节日重阳节,为帮助老年消费者提高风险防范意识和自我保护能力,中国消费者协会发布重阳节消费提示。

中消协提醒老年人要警惕医疗效果显著的食品及“神医”“神药”等虚假广告。食品不是药品,不具备治疗疾病的效果。对于一些宣称能治疗疾病的“食品”,要么是虚假宣传,要么很可能是非法添加了药品。长期食用这类“食品”

会对消费者身体带来非常大的健康隐患。

对于低价旅游要小心,一些黑心旅行社以“团购价”“零团费”“免费游”“旅游补贴”等噱头吸引旅游者上门,但为降低经营成本,可能会在行程路线、交通工具、餐饮住宿等方面大打折扣,并在旅途中安排各种购物环节,或是在签订合同时将最精彩、需要付费的景点排除在低价团费之外变相加价。如果发现旅

行社的合同有存在向老年人收取年龄“附加费”、收取高额保证金等明显不合理之处,一定要提前与旅行社协商解决,切不可盲目签约。

中国消费者协会提醒广大老年人,在消费之前,一定要主动去了解产品或者服务的有关知识,“心里有数”之后再购买,做到不轻率,不跟风,不盲目,不任性。在消费过程中,还应注意留存发票、收据等消费凭证。(据《北京青年报》)

2021年全国“双创”活动周19日启动

记者14日从国家发展改革委了解到,经国务院批准,2021年全国大众创业万众创新活动周将于10月19日至25日举行。本届活动周以“高质量创新创业,高水平创业就业”为主题,采用线上线下相结合的方式,主会场设在河南省郑州市,在全国各省、自治区、直辖市及计划单列市、新疆生产建设兵团同步开展。

2021年全国大众创业万众创新活动周聚焦开局“十四五”、开

启全面建设社会主义现代化国家新征程,通过主会场活动、部门活动、地方活动、线上活动等系列活动,全面回顾并展示2015年以来深入实施创新驱动发展战略、决胜全面建成小康社会取得的丰硕成果,展现大众创业万众创新不断向纵深发展取得的新进展、新成就和新突破。

郑州主会场将开展主题展示,从全国择优遴选144个项目,设5个展区全面展示创新创业的

典型案例和取得的重要成果。除主题展示外,国家有关部门和地方将在郑州举办创业投资行业峰会、全面创新改革交流研讨会、中原科技城双创嘉年华等丰富多彩的系列活动,并以实物展品、虚拟现实、线上直播等喜闻乐见的形式,引导大家谈双创、大家办双创、大家做双创,激励和引领大众创业万众创新向更大范围、更高层次和更深程度推进。(据新华社)

江西曾土法炼铀支援我国首颗原子弹试验

今年10月16日,是我国首颗原子弹爆炸成功57周年纪念日。每当想起上个世纪60年代,江西人民为支援原子弹试验,艰苦奋斗,排除万难的激情岁月,我就心潮起伏,感慨万千。

当年在没有现代化生产铀原料工厂的艰苦条件下,江西人民依靠党的坚强领导,开动脑筋,用简陋工具,土法炼铀,为我国首颗原子弹试验生产急需的铀原料(硫酸铀铵或碳酸铀酰铵)。当时省和平利用原子能委员会从江西师大、工学院和南昌市一中、二中选调一批学生,分到全民办矿处。1959年3月,这批学生被送到广东翁源县下庄学习土法炼

铀。该厂是国家劳模,土法炼铀发明家王明健同志创办的,是我国第一个土法炼铀厂。我们白天上班学操作,晚上聆听王老师讲技术课。培训三个月后结业。

回到南昌后,我们又到崇仁、上饶、东乡等几个小型土法炼铀点去参观学习。1959年9月,我在江西修水县东阳公社土法炼铀厂当车间生产技术员。虽然这里矿储量很小,但矿石含铀量极高,生产过程全部都是用手工来完成。开采车间只有钢钎、大铁锤、炸药、手推车、土箕和扁担。破碎车间要把土箕大小的矿石打成鸡蛋大小,再蹲坐在5寸高的小木凳上,把鸡蛋大小的矿石,圈在废

三角皮带的小圈子上,用手锤把它敲打成蚕豆大小,再过一厘米见方小孔的筛子。化学处理车间是十几个大桶铁锅灶和十几个大木板三角型过滤槽、木勺、搅拌棒、水桶、扁担和柴火。1960年下半年,在省原子能委员会科研所、铀工艺实验组的技术人员协助下,改为碱法生产铀。这是全国唯一的碱法炼铀厂。碱法炼铀的好处是能得到含杂质更少、纯度更高的铀溶液,不需要反复加热、沉淀、过滤分离,缩短了工艺流程,消灭了因使用硫酸生产铀所造成的铀溶液跑冒、滴漏和滞留的损失,提高了产品质量,降低了成本。(刘树影)